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LA COURSE DE RELAIS. Situation problème CM1/CM2. 
La classe des 19 CM1 de l’école Jean Boin se prépare aux épreuves de relais du challenge d’athlétisme.

Chaque équipe de 4 relayeurs  doit parcourir les 200m de la piste.

L’école présentera 4 équipes R, B, V, J et 3 arbitres –élèves dispensés d’EPS-

Les équipes ont été composées en fonction des performances de chaque coureur  sur la course de vitesse individuelle de 40m plat (voir « course 40m plat »)
	ROUGES
	BLEUS
	VERTS
	JAUNES

	Vincent né en 2006  7,0s
	Fiona née en 2005

6,7s 
	Vanessa, 10 ans
7,3s
	Eric né en 2006
7,2s

	Erwan, 10 ans  

15 pts
	Imène 10 ans
6,9s 
	Isabelle ,9 ans 
17 pts
	Omar, 11 ans
6,7s

	Nouredine né en 2005

6,7s
	Louison née en 2006 

20 pts 
	Tania, 10 ans
7,2s
	Loïc né en 

2005
12 pts

	Tarik, 10 ans 

6,9s
	Emilie née en 2006 6,9s
	Esra, née en 2006

7,0s
	Erin, né en 2006
7,1s


1. A partir du tableau de résultats et à l’aide des barèmes de course 40m plat, calculer le temps de chaque équipe et dire laquelle sera  la plus rapide.

2. Sur la course de relais, les arbitres ont constaté que chaque coureur met en moyenne 2s de plus sur les 50m (distance plus grande et  passage de bâton de relais difficile).
Calculer le temps de course de l’équipe des ROUGES.
Son écart de temps avec les BLEUS a-t-il changé ? Justifier la réponse.
3. La maîtresse veut que les équipes s’entrainent ensemble pour améliorer leurs performances.  Elle cherche à avoir des courses « équitables » : chaque équipe peut gagner au moins une fois sur deux.

 Les arbitres organisent des courses :

BLEUS contre VERTS ; ROUGES contre JAUNES   puis   BLEUS contre JAUNES  et  ROUGES contre VERTS.
Ils donnent 3m de handicap à l’équipe des ROUGES pour ses deux courses. Ont-ils raison ?
A chaque fois, ils font partir le premier relayeur des BLEUS 2 secondes après son adversaire. Est-ce équitable ?
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 proposition de corrigé
La classe des 19 CM1 de l’école Jean Boin se prépare aux épreuves de relais du challenge d’athlétisme. Chaque équipe de 4 relayeurs  doit parcourir les 200m de la piste.

L’école présentera 4 équipes R, B, V, J et 3 arbitres –élèves dispensés d’EPS-

Les équipes ont été composées en fonction des performances de chaque coureur  sur la course de vitesse individuelle de 40m plat (voir « course 40m plat »)
	ROUGES
	BLEUS
	VERTS
	JAUNES

	Vincent né en 2006  7,0s
	Fiona née en 2005

6,7s 
	Vanessa, 10ans

7,3s
	Eric né en 2006

7,2s

	Erwan, 10 ans  

15 pts
	Imène 10 ans

6,9s 
	Isabelle, 9ans 

17 pts
	Omar, 11 ans

6,7s

	Nouredine né en 2005

6,7s
	Louison née en 2006 

20 pts 
	Tania née en 

2006

7,2s
	Loïc né en 

2005

12 pts

	Tarik, 10 ans 

6,9s
	Emilie née en 2006 6,9s
	Esra, 10 ans

7,0s
	Erin, né en 2006

7,1s

	27 ,7s
	27,3s
	28,3s
	28,2s


1. A partir du tableau de barèmes (Garçons et Filles), calculer le temps de chaque équipe et dire laquelle sera  la plus rapide. L’équipe des BLEUS est la plus rapide.
2. Sur la course de relais, les arbitres ont constaté que chaque coureur met en moyenne 2s de plus sur les 50m (distance plus grande et  passage de bâton de relais difficile).

Pouvez calculer le temps de course de l’équipe des ROUGES ? Oui ; 27,7+8= 35,5 soit 35,5s
Son écart de temps avec les BLEUS a-t-il changé ? Justifiez votre réponse. Non car chaque équipe ajoute 8s pour calculer le temps de son relais et l’écart reste le même (0,4s)
3. La maîtresse veut que les équipes s’entrainent ensemble pour améliorer leurs performances.  Elle cherche à avoir des courses « équitables » : chaque équipe peut gagner au moins une fois sur deux.

 Les arbitres organisent des courses :

BLEUS contre VERTS ; ROUGES contre JAUNES   puis   BLEUS contre JAUNES  et  ROUGES contre VERTS.

Ils donnent 3m de handicap à l’équipe des ROUGES pour ses deux courses. Ont-ils raison ? 
Oui car cela compense l’écart de temps de 0,5 ou 0,6s.
A chaque fois, ils font partir le premier relayeur des BLEUS 2 secondes après son adversaire. Est-ce équitable ? Non, ils vont perdre à chaque fois avec un temps total de 37,3s (36,2 pour les JAUNES ; 36,3 pour les VERTS) 
Au 10/12/2015 TS
